Великой Победе — 60 лет!

Издается с 22 марта 1917 года

UDJOBCKAA IIIOABIIA



№ 75 (24146) 7 мая 2005 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы! Дорогие ветераны!

60 лет прошло с того незабываемого момента, когда над черным поговом фашизма взвилось Красное знамя Победы. В поверженном Берлине советским солдатом была поставлена победная точка кровопролитной войне, а народы Европы навсегда избавлены от ашистской чумы.

Поздравляю всех вас с Днем Победы, с великим юбилеем Победы нашего народа над фашистской Германией!

В эти дни весь цивилизованный мир чествует героев — воинов-освободителей. 9 Мая — одна из самых святых дат в истории Отечества, в судьбах каждого российского города и села, в памяти каждой российской семьи. Это вершина нашей славы, и Россия никогда об этом не забудет!

Все, кто пережил военное лихолетье, навсегда запомнили, чего стоила нам эта война, какие жертвы, горе и страдания она принесла в каждую нашу семью. Никакие наказания, никакой страх не могли бы заставить людей пойти на такие жертвы. Это могут сделать только бесконечная преданность своей стране, великий дух, живущий в каждом русском человеке, дух, который по крупицам, век за веком впитывали в себя наши предки.

На орловской земле особое отношение к событиям тех огненных лет, к Дню Победы. Вся наша область, город Орел неразрывно связаны с ключевыми событиями второй мировой, Отечественной войн. Здесь проходил особый рубеж войны. На Орловщине весь период с 41-го по 43-й год шли непрерывные бои. Это была сражающаяся область: сражались бойцы и партизаны, сражались дети, женщины, старики и подпольщики. Партизанское и подпольное движение – яркое проявление народного патриотизма, внесшего огромный вклад в общую

В летние дни 43-го Красная Армия не просто выиграла битву на Орловско-Курской дуге — она не дала врагу взять реванш за тяжелое поражение под Москвой и под Сталинградом. В итоге наступил окончательный перелом и в ходе Великой Отечественной войны, и всей второй мировой. В честь освобождения Орла и Белгорода в столице нашей Родины Москве, впервые за время войны, 5 августа 1943 года был произведен артиллерийский салют. Орел навсегда вошел в летопись воинской славы Отечества как город Первого салюта.

Не случайно именно в Орле в конце марта под председательством Президента России В.В.Путина состоялось заседание российского оргкомитета "Победа", посвященное завершающему этапу подготовки к празднованию 60-летия Победы. Это знак особого уважения к нашему краю, к его военному прошлому, к светлой памяти павших и ко всем, кто бился здесь с врагом в годы самой жестокой войны. И не случайно также, что именно по итогам совещания в Орле Президент объявил о мерах, направленных на существенное улучшение материального положения фронтовиков и других категорий ветеранов.

60-летие Победы имеет огромное общественно-историческое значение. Не только сам День Победы, но весь юбилейный год должны проходить под знаменем величия Победы нашего народа над фашистской Германией. Это празднование должно соответствовать той роли, которую сыграли наша страна, наша армия, наш народ в Победе над фашизмом.

С празднованием 9 Мая связаны завтрашний день всей нации, судьба Отечества. Какой главный урок мы усвоим для себя и своих потомков из нашей Победы, завоеванной 60 лет назад ценой 27 миллионов жизней советских людей? С каким наследием, с каким чувством и верой мы пойдем дальше? — все это и определит наше будущее.

На примере стойкости, самоотверженности и храбрости героев Великой Отечественной в нашей стране выросло уже не одно поколение. Дети и внуки победителей должны знать свою историю, гордиться ее славными традициями. Передать молодежи великий дух патриотизма — одна из задач государствен ной важности. Особенно это важно сейчас, когда далекие и близкие соседи выдвигают одну за другой претензии, посягая на нашу землю, на нашу Победу.

Но ее у нас никому не отнять! Победа в Великой Отечественной войне — навсегда, на все времена — неотъемлемое достояние России, ее великая ценность. Ее негасимый свет озаряет наш путь. Победа в 45-м была, есть и будет главнейшим нравственным условием движения духа народного, источником нашей силы и веры в себя.

Желаю всем орловцам мирного неба над головой, доброго здоровья и благополучия, успехов в труде во имя процветания великой России.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! С Днем Победы!

> E.C. CTPOEB. Губернатор Орловской области.



Уважаемые соотечественники!

Дорогие друзья В этом году наша страна отмечает 60-летие Победы в Великой течественной войне. Она досталась нам огромной ценой, ценой еисчислимых жертв, ценой жизней миллионов советских людей. Наш народ сражался за право жить на своей земле, говорить на одном языке. Он сражался за справедливость и свободу.

Солдаты Великой Отечественной дали будущее не только своей Родине, но и всему миру, избавив его от геноцида и тирании, от фашистской

идеологии. И это нельзя ни отнять, ни оспорить. Пусть в ваших сердцах, в сердцах детей и внуков навсегда останется искренняя гордость за героическое поколение, защитившее и возродившее страну,

ставшее примером бескорыстного служения своему Отечеству! Вечная память тем, кого уже нет с нами, тем, кто не дожил до этого светлого

Низкий поклон и слова благодарности всем, кто прошел дорогами войны и сегодня будет встречать День Победы

Сердечно поздравляю вас с праздником и желаю крепкого здоровья и долго

летия, счастья, мира и добра! Г. ПОЛТАВЧЕНКО. Полномочный представитель Президента Российской Федерации в

Центральном федеральном округе. одовщиной Победы в Великой Отечественной войне! Великие жертвы, принесенные во имя свободы и независимо-



Горячо и сердечно поздравляем ветеранов-фронтовиков, парван и подпольщиков, тружеников тыла, всех орловцев с 60-й

сти нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, перекитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте не прошли даром и увенчались полной победой над врагом весной 1945-го!

Военное лихолетье высветило лучшие нравственные качества нашего народа: беззаветную любовь к родной земле, способность к самопожертвованию, готовность по первому зову Родины-матери встать на защиту ее

К сожалению, все меньше остается среди нас тех, кто, не щадя сил, не жалея жизни, вступил в кровавую схватку с сильным, коварным и хорошо подготовленным врагом. Это накладывает на нас, ныне живущих, особую моральную ответственность: сделать все возможное, чтобы навсегда остался в нашей памяти и

в памяти наших потомков ратный и трудовой подвиг героев! С глубокой благодарностью говорим мы о мужестве, стойкости и самоотверженности поколения героев-победителей, прошедших сквозь нечеловеческие испытания, отстоявших право людей на свободу, спасших нашу страну и мир от нацизма. Мы отдаем дань уважения всем, кто подарил будущее нам и нашим

потомкам. Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

Уверены: традиции воинской доблести, заложенные на полях сражений, бу дут всегда поддерживаться и развиваться, находить воплощение в честном и верном служении Отечеству в мирное время

Уважаемые орловцы! Желаем вам и вашим близким мирного неба, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Орловский областной Совет народных депутатов



рсенал нашей памяти

5 мая в Орле состоялось торжественное открытие Военноисторического музея (филиал Орловского областного краеведческого музея). Это итог реализации масштабного проекта в рамках подготовки празднования 60-летия Победы.



Выставочная экспозиция по- орловцев и военным событиям священа памяти наших предков, от древних времён до 1943 года ратному подвигу прославленных — года освобождения Орла от

немецко-фашистских захватчи-

О важности и значимости такого события для города и уникальности самого музея говорил в своем выступлении заместитель губернатора А.А. Лабейкин: "В России нет военноисторических музеев подобного типа. У нас появилась уникальная возможность рассказать и показать подрастающему поколению военную историю родного края".

Музей действительно не типичен О его особенностях рассказал старший научный сотрудник Орловского краеведческого музея В.А. Ермаков: "Мы постарались найти новую форму подачи материала, такую, чтобы она была интересна сегодняшним школьникам и студентам"

И такая новая форма была найдена. При выставлении экспонатов использовались различные стилевые подходы и методы, направленные на образное восприятие

Представленная экспозиция всего лишь часть музея. Еще находятся в разработке выставочные залы, рассказывающие о Победе в Великой Отечественной войне и локальных войнах второй половины XX

Ольга ЧАНОВА.

была установлена мемориальная доска в честь Героя Советского Союза Петра Степановича Труханова. Этого высокого звания он был удостоен за подвиг при форсировании Днепра.

Переправившаяся на занятый вражескими войсками берег рота, в составе которой воевал Труханов, вела неравный бой по защите переправы. Выживший один из всей роты в этом бою, тяжело раненный пулемётчик Пётр Труханов бил по врагу в полном окружении. Тем самым он обеспечил форсирование реки основным силам наступавших войск.

После войны Пётр Труханов долгие годы работал в вагонном депо станции Орёл. Сегодня на железной дороге трудится целая династия Трухановых. Умер Пётр Степанович в 1992 году.

На митинг в день открытия мемориальной доски прибыли ветераны Великой Отечественной войны, предста-

вители орловской мэрии, администрации Железнодорожного района, руководители Орловско-Курского отделения Московской железной дороги, школьники, родные и близкие героя.

Много гёплых слов прозвучало в этот день в память о Петре Степановиче. Выступавшие говорили искренне и просто — так, как подсказывало сердце Дочь Героя Людми ла Петровна Докукина (на снимке)



поблагодарила всех, кто принял непосредственное участие в организации и проведении этого мероприятия. Особую благодарность она выразила "Орловской правде" за то, что газета первой встала на защиту чести и памяти Героя после того, как имя Петра Труханова было убрано из списка орловцев — Героев Советского Союза, а личные вещи — с основного стенда краеведческого музея города Орла.

Именно после статьи "Ты чей, Герой?", опубликованной в "Орловской правде", начались работы по подготовке к открытию мемориальной доски и присвоению одной из улиц города Орла имени Героя, — отметила в своём выступлении Людмила Петровна

Дорогие читатели!

ской администрации.

свою работу до 00.30.

К юбилею Великой Победы редакция "Орловской правды" решила сделать вам подарок. Сегодня мы публикуем копию праздничного номера газеты "Орловская правда", который вышел 9 мая 1945 года. Благодарим Государственный архив Орловской области за предоставленный подлинник газеты.

